

ВЕРНАЯ ПОДРУГА

Недавно подполковник в отставке Валерий Планкин и его жена Ирина отметили 45 лет семейной жизни

Познакомились на школьной линейке в 9-м классе. Ирина обратила внимание на высокого парня с большущими глазами. А он уже тогда решил: придет время, и они поженятся. Вместе занимались бальными танцами, лыжами. Ирина не пропускала ни одного соревнования по самбо, в которых участвовал Валерий. После школы он поступил в военное училище, она – в институт. А потом юный лейтенант увез девушку из благоустроенной квартиры, из большого красивого города на берегах Волги на Дальний Восток, в город Завитинск (место дислокации 930-го военно-транспортного авиационного полка), где военных людей было больше, чем гражданских, где поезд № 1 «Москва–Владивосток» стоит всего две минуты. Поселились в городской гостинице, в номерах был жуткий холод. Пока супруг находился на службе, Ирина не знала, чем заняться. Но вскоре сослуживцы мужа нашли комнату в военном городке, в доме с удобствами на улице. Они переселились. Жена занималась созданием уюта на десяти квадратных метрах жилой площади и топила целый день печку. Несмотря на старания, вода в умывальнике за ночь покрывалась ледяной коркой. Молодых людей это не пугало. Супруг много летал, ему это нравилось, еще в школе избрал для себя профессию летчика-штурмана военно-транспортной авиации. С трудоустройством Ирины Петровны было сложнее. Жены офицеров с высшим образованием годами стояли в очереди на место уборщицы в Доме офицеров. Со своей специальностью Ирина Петровна устроилась в группу радиолокации и связи на аэродроме. Впервые увидела близко самолет Ан-12, на котором муж тушил пожары в тайге, летал на Сахалин, Курилы, Камчатку, остров Врангеля, в то время, когда она занималась регулировкой штурманской аппаратуры. Много учебных тревог пришлось пережить, но одна помнится до сих пор.

Это было в конце 1979 года. Объявили тревогу. Самолеты полка покинули аэродром для выполнения боевой задачи. Думали, вернутся к Новому году. Не случилось. А в Завитинске начался сущий кошмар, вышла из строя котельная, молодые семьи с маленькими детьми просто замерзали. Не помогали электроприборы, да и свет вскоре от перенагрузки в сети исчез. Ирину Петровну с трехлетним сынишкой спасал титан в ванной, где они согревались и готовили пищу. Ходили слухи, что полк отправили в Афганистан. А вернулись мужа только 13 января 1980 года. Муж привез настоящую дыню и ром, который пригодился для встречи старого Нового года.

В 1980 году Валерия Планкина перевели на службу в Витебск, в 339-й военно-транспортный авиационный полк. Получили благоустроенную квартиру. Красивый город, где есть театр, все, о чем мечтали долгое время. Но, уезжая из Завитинска, Ирина Петровна не могла сдержать слез – часть души осталась там.

Потом была другая жизнь, наполненная тревогами и ожиданиями, поскольку муж постоянно летал в Афганистан, куда переправляли грузы. Верная подруга ждала его с нетерпением. Радости не было конца, когда возвращался из командировок целым и невредимым.

Даже сейчас, когда летит самолет, у подполковника запаса Валерия Планкина глаза загораются, спина выпрямляется. Но небо любит молодых. Супруги часто вспоминают те дни, как

начиналась их совместная жизнь. Вырос сын Марк, хотел пойти по стопам родителей, но судьба распорядилась иначе. Сейчас он работает водителем погрузчика, имеет свою семью, дочь-студентку. И, как сам признается, родители для него остаются примером для подражания во всем. Они и совет дельный дадут, и подскажут, и помогут. Ведь семейный опыт родителей выверен жизнью.

*Евгений **ТИТОВ**, студент Института журналистики БГУ*